ТЕМА: «Добрый Дедушка Мороз!»

ЦЕЛЬ:  Развитие интереса к рисованию и творческих способностей путем нетрадиционной техники рисования.
ЗАДАЧИ: 
1. Познакомить с нетрадиционной техникой рисования; закреплять знание детей о жанре изобразительной деятельности "портрет"; учить правильно располагать части лица.
2. Развитие навыков и умений работы с пальчиковыми красками; развивать коммуникативные способности детей и эмоциональную отзывчивость; мелкой моторики рук.
3. Воспитывать аккуратность и внимательность, трудолюбие; умение работать самостоятельно; доброжелательность.
МАТЕРИАЛ: картинки с изображением Деда Мороза, готовое изображение Деда Мороза,  пальчиковые краски, емкости для красок, палитра, голубой картон, влажные салфетки.
Ход занятия.
- Ребята, какое время года сейчас? Вспомните, какой самый любимый праздник мы отмечаем зимой? Угадали что за праздник? Правильно  - Новый год, а кто его главный гость вы узнаете, когда отгадаете загадку:
Самый добрый в мире дед
В шубу - валенки одет;
Бородой седой зарос
Наш любимый... (Дед Мороз)
- Правильно, ребята! Это Дед Мороз. А почему он самый добрый дед в мире? (Ответы детей). А вы делаете добрые дела? Молодцы, надо быть всегда доброжелательными.
А теперь, давайте, послушаем несколько стихотворений о Дедушке Морозе.

Шубка, шапка, рукавички. 
На носу сидят синички. 
Борода и красный нос-
Это Дедушка Мороз!
***
Улицей гуляет
Дедушка мороз,
Иней рассыпает
По ветвям берёз;
Ходит, бородою
Белою трясёт,
Топает ногою,
Только треск идёт.
***
Без Дедушки Мороза
Снежинки не летят,
Без Дедушки Мороза
Узоры не блестят...

Без Дедушки Мороза,
И елки не горят,
И нету без Мороза
Веселья для ребят.

***

Наши окна кистью белой
Дед Мороз разрисовал.
Снегом полюшко одел он,
Снегом садик закидал.
Разве к снегу не привыкнем,
Разве в шубу спрячем нос?
Мы как выйдем да как крикнем:
— Здравствуй, Дедушка Мороз!

-А теперь посмотрите на картинки. Какой разный Дед Мороз везде. И мы тоже будем сейчас рисовать портрет Д.М., но он получится у нас особенным. Как думаете почему? Вы заметили, что перед вами нет кисточек? (Да) А это все потому что мы будем рисовать пальчиками. Вот смотрите, такого Д.М. мы будем рисовать (Показ образца) Рисуем аккуратно, не спешим. 

- Сначала рисуем шапочку. Какого она цвета? 
- Вытираем пальчик салфеткой, переворачиваем листочек, обмакиваем ладошку в белую краску и кладем на небольшом расстоянии от шапочки. Это у нас борода. Вытираем ладошку и обратно переворачиваем листок рисуем белой краской волосы и брови, потом синим цветом рисуем глазки и красный нос. А теперь нам нужен светло-розовый цвет. Какие краски мы возьмем для того что бы получить розовый цвет (белый и красный).
- Правильно, сначала на палитру мы положим белый цвет и капельку красного. Теперь мы можем нарисовать щечки. Молодцы! 
Какие замечательные портреты у нас получились. 
Выставка работ.
